



### 鹤翔西区绿化带

# “菜园”又变“养殖场”

#### 请勿牵狗进商场

**读者闫女士昨日来电:**5月16日下午,她看到一男子牵着一大狗出入燕莎购物广场一楼,当男子牵狗经过时不少市民被吓得躲到了一旁。闫女士说,一些人流相对集中的地方应禁止宠物狗出入,超市和商场更应如此。  
晨报记者 邓少华

晨报讯(见习记者 周凯楠)“前段时间在小区绿化带种菜,这段时间改为养鸡鸭了,鸡鸭的叫声让人无法忍受。”5月16日,家住鹤翔西区的李先生向记者反映,“先被浇菜的大粪熏,现在又被鸡鸭粪熏。”  
据李先生介绍,养鸡鸭的住户主要集中在小区 29

号楼和 30 号楼处。部分住户将鸡鸭圈在绿化带里的“菜园”养殖。鸡鸭杂乱的叫声和鸡鸭粪的问题让附近居民十分不满。  
随后,记者来到了鹤翔西区,在种菜的绿化带里查看时,并未发现养鸡鸭的现象。附近一位居民告诉记者,一到阴雨天他们就把鸡

鸭赶回家里了。  
记者就此事采访了鹤翔西区的物业办公室。据该处负责人介绍,很多居民也来反映过此事,小区里的确有住户在绿化带里养鸡鸭的现象。  
“我们曾多次劝说那些养鸡鸭的人,但是仍然不见好转。对于绿化带被利用成

菜园、养殖场等现象缺少一个明文规定,所以造成小区管理缺乏力度,反复调解未果。”物业负责人说。  
最终物业工作人员表示,像此类事情只能靠个人自觉遵守公德,如果居民认为自己的生活被这些现象严重影响,可以向公安部门投诉。

### 河道多提包 疑为小偷扔 村民:最多一天捞出 3 个包

晨报讯(记者 邓少华)“我们经常汤河里捞到提包,有女式的,有男式的,最多一天捞出了 3 个。这些包很可能是小偷在偷窃别人钱物后丢进汤河的。”5月16日,山城区鹿楼乡后营村的几位村民向记者反映。

据村民们讲,汤河经后营村后汇入汤河水库,为了防止汤河对下游水域的污染,水利部门委派后营村一些村民负责对汤河河道进行管理,定时打捞河道里的污物就成了这些村民的日常工作。村民王五只告诉记者,经常会有一些提包被村民们从河道里打捞上来,有男式的,有女式的,还有背包,五花八门,最多一天捞上来 3 个。平时被村民们打捞上来的包内除了钱和有价值的物品外什么都有,化妆品、钥匙、证件等。很多证件被打捞上来时已经字迹模糊无法再使用了。几天前,他和几位同伴又从河里打捞出来一个提包,包里面装有两个户口簿,其中一个户口簿上的姓名为“李梅”。

一位村民讲,现在的小偷太可恶了,偷了别人的钱还把包丢进河里,这些小偷真该治了,希望警方能关注这个地方。

### 妇女创业 如何申请贷款

**读者张女士昨日来电:**妇联支持城乡妇女创业,应通过什么渠道申请?应具备什么条件?  
**市妇联回复:**只要是妇女创业,有具体的创业项目,可持材料到农村信用社申请贷款。晨报见习记者 李崇

### 能否提前拿到 养老保险金

**读者张先生昨日来电:**他参加了劳动局的养老保险,目前他不到退休年龄却失去了劳动能力。是否能够提前拿到养老保险金?  
**劳动和社会保障局:**不能。张先生这种情况必须到退休年龄才能拿到养老保险金。晨报见习记者 周凯楠

### 这些树是否病了

**新区张女士昨日来电:**大伾路两边树的枝条上有白色的东西,像虫子,又像是发霉,这些树是不是病了?  
**淇滨区园林处回复:**白色物体是前段时间园林处喷洒药物杀死害虫后留下来的,不是发霉,也不是虫害,请市民放心。  
晨报见习记者 李崇

### 请尽快维修路面

**新区周先生昨日来电:**华山路淇滨区法院对面的人行道上出现了一个坑,威胁路人的安全,附近商家用木棍支起塑料布以警示行人,希望相关部门的工作人员尽快来处理此事。  
晨报见习记者 叶晓伟



### 中小學生才藝大比拼

5月16日,一名选手在市青少年活动中心演奏古筝。当日,“星星火炬”中国青少年艺术英才推选活动(鹤壁赛区)在市青少年活动中心举行,来自全市各县区的 380 余名中小學生,分别参加表演、舞蹈、西洋器乐、民族器乐、声乐五大类的才艺比拼。  
晨报记者 赵永强 摄

## “不仅逆行还溅我一身水” 雨天考验司机道德水准

晨报讯(见习记者 陈海寅)5月16日晚,一场突如其来的大雨把很多外出的市民淋得措手不及。但让新区的王女士气愤的是,她没有淋到雨,却被一辆逆向快速行驶在非机动车道上的面包车溅了一身污水。

当晚,王女士和男朋友在兴鹤大街北段的一家超市购物,出来时发现外面下起了雨。等到雨势稍小时,他们骑车往回走。21 时左右,他们行至黄河路与兴鹤大街交叉口向东骑行时,一辆逆向行驶的白色面包车迎面而来,

从他们身边冲了过去。路边恰巧有个水坑,溅起的污水把王女士全身都弄湿了。  
“头发、衣服全湿透了,回来就感冒了。”说起当晚的情形,王女士十分气愤,“面包车在非机动车道上逆行,本来就违反了交通法规。看

到旁边有行人,也不减速。”  
王女士说,当晚她的一个朋友也有类似的遭遇,走在人行道上被非机动车道上快速行驶的机动车溅了一身污水。“我想提醒司机,行驶时不仅要遵法,也要讲点道德。”



### 施工扰民

5月17日中午,在新区黄山路南段,一辆铲车正在马路上作业。此建筑工地附近有多个生活小区和一所小学。附近居民说,铲车经常在居民休息时间作业,而且产生很多粉尘,不仅影响到附近居民的正常生活,还存在一定的安全隐患。  
晨报见习记者 叶晓伟 摄

## 校门口噪声大 居民盼安静

晨报讯(见习记者 周凯楠)“每天午休时候,师范附小门口的噪声让人难眠,我们家楼上的居民已经忍了很久,但最近日渐严重。”5月15日上午,家住山城区师范附小附近家属院的陈女士说。

陈女士说,由于该校规定上课前不能入校,所以很多早来的学生都被堵在校门外。“很多学生会提前来学校,由于无法进入校园便聚集在校门外玩。嬉戏打闹的声音让我们无法入睡。”陈女士说。

随后,记者采访了山城区师范附小的相关工作人员。工作人员解释,学校之所以不让

学生提前入校是怕孩子们在学校里面出现问题。“如果学生在校内出现问题,我们学校就要负责。中午封校也是为了让孩子在家午休,可是很多学生家长并没在意此事。”

最终,该工作人员代表校方向被打扰的居民表示歉意,并表示立即向领导反映,将学校下午的开门时间作出合理调整,另外会和学生家长密切结合解决此事。

## 地邻争是非 调解终有果

晨报讯 日前,山城区法院石林法庭成功调解一起因地邻走路引发的人身损害赔偿案,其地邻纠纷同时予以化解。

家居石林乡温家沟村的村民金某与王某两家在村里是东西院的邻居,且两家所承包的耕地也相连接,又为地邻。两家的土地南北相邻,收种庄稼时,金某要从王家的地边通过才能走到大路。

2007年9月21日上午,金某及妻子赶着牛车进地收庄稼,与在地里干活的王某相遇,双方因是否有金某的路发生争执,王某按住牛角,挡住去路,引起打架。事后,金某报警,其妻住院治疗。民警到案发现场同村干部一起对土地进行了丈量,后又对双方当事人进行调解,因双方僵持不下,调解未果,王某被治安拘留,金某被罚款。金某妻子后向法院提起民事诉讼,要求判令王某赔偿其医疗费等损失 2800 余元。王某认为自己已被拘留,所以拒绝进行赔偿。办案法官又多次传唤双方当事人,在法庭进行说服教育。最终双方达成协议,金某获得赔偿款 600 元,其余请求放弃,王某也表示同意让金某从地边过路。(王学明)

**上海老庙黄金**  
中国驰名商标 中国名牌  
**中华老字号**  
老庙黄金——给您带来好运气  
地址:新区裕隆福田店一楼 电话:13839239439

观看焦裕禄心得体会

2月23日晚,当我看完电影《焦裕禄》,满含热泪走出嘉陵会堂,我的心灵受到强烈的震撼,眼前仍是兰考漫天风沙里倔强挺立的幼苗,心里却反复想起林则徐告别妻子奔赴伊犁时抒发他赤心为国高尚抱负的两句诗:"苟利国家生死以,岂因祸福趋避之"。焦裕禄没有这样豪迈的诗篇,然而,他也和中国历史上一代代先贤一样,用热血和生命诠释了对国家和人民的赤胆忠心。影片再现了这样一个不朽的共产党员形象,生动、亲切、真实可信地表现了共产党人全心全意为人民服务的品德和无私奉献的精神。所闪耀的精神的光芒,聚焦成同一个璀璨夺目的闪光点,那就是:全心全意为人民服务。

人们深情缅怀这个名字,就是在呼唤这样一种崇高而不朽的精神;为人民服务的精神,无私奉献的精神,艰苦奋斗的精神;是在向每一个党员干部发出忠告:永远要做为人民鞠躬尽瘁的公仆,绝不能骑在人民头上作威作福。作为领导干部,只有时时把人民的疾苦放在心上,以人民高兴不高兴,人民答应不答应,人民满意不满意,人民赞成不赞成,作为想问题、办事情的出发点和归宿,人民才会拥戴你、支持你。反之,置人民利益于不顾,当官作老爷,欺压百姓,终将被人民所唾弃。

焦裕禄是主动请命、义无反顾地从大城市奔赴兰考灾区的。而当时沸沸扬扬的所谓"灾区栽干部"的议论,正像幽灵一样缠绕着某些干部,使之把灾区视为畏途。他面对狂暴的"三害",从灾难压顶的兰考看到了希望和光明,豪迈地喊出有朝一日沙丘可以变成绿林,涝洼可以养鱼,盐碱地可以长出好庄稼,关键是要有一个"干"字的石破天惊的预言。他把生死置之度外,以重病之躯,日夜匪懈地为兰考人民奔波、操劳。他紧紧依靠群众领导群众同自然灾害进行殊死搏斗,脚踏实地为人民办了一件件实事。他一生严于律己,廉洁奉公,从不追逐逐名利,时刻以一个普通劳动者要求自己。这一切,又无不系于他身上最本质最可贵的一点,就是:事事想着群众,一切为了群众;集中群众智慧,尊重群众首创精神;与群众保持最密切的联系,永远不脱离群众。他笃诚地实践了党的群众路线和马克思主义的历史唯物主义。

焦裕禄是在三年困难时期,兰考遭受毁灭性的自然灾害这一特定历史时期涌现出来的先进人物。他的精神、品格、作风,是在他领导兰考人民同自然灾害进行斗争的1年零3个月时间里集中展现出来的。因此,曾有人说:"穷日月才需要焦裕禄,如今富了,焦裕禄那一套不时兴了。"还有的说:"时代变了,人们的价值观念不同了,当年焦裕禄具有的魅力,如今没有吸引力了。"

事实回答人们,这种说法是没有根据的。

中共中央组织部和中共中央宣传部不久前联合发出的一份关于加强和改进党员教育工作的文件,提出新时期共产党

员的党性和先锋模范作用5个方面:具有坚定的社会主义、共产主义信念;具有做好本职工作的知识和本领;具有克己奉公、无私奉献的高尚情操;具有扎实工作、密切联系群众和艰苦奋斗的优良作风;具有自觉的组织纪律观念和法制观念。作为兰考县委书记焦裕禄的一言一行、所作所为,不是正符合这5条吗?

有些党员、干部,为官一任不是殚精竭虑为人民办实事,而是处心积虑保"乌纱帽",于己有利的事抢着干,于己不利的事推给别人干;有些人心里装着一个膨胀了的自我,只想自己的位子、票子、房子、车子,唯独没有人民群众;有些地方、有些单位形式主义、官僚主义盛行,有的人喜好讲大话空话,却不愿扑下身子实干。尤其令群众愤慨的是,铺张浪费、贪图享受之风在少数党员、干部中滋生、蔓延。他们追求坐名车、穿名牌衣,喝洋酒、吃大宴,挥霍公款跳舞、点歌、钓鱼、旅游,动辄千金。有的贫困县,广大群众温饱尚不可得,而那里的领导干部却醉心于购置豪华轿车,营造自家的楼舍。这些腐败的现象,比一比焦裕禄"心里装着全体人民,唯独没有他自己",鞠躬尽瘁、死而后已的奉献精神;比一比他深入实际,调查研究,强调要"亲手掂一掂兰考灾害的份量"的作风;比一比他一生严于律己、清正廉洁、艰苦朴素的品德,面对灾区凛然提出"灾区面貌没有改变,群众生活很困难,富丽堂皇的事不但不能做,就是连想也很危险"的铿锵话语,这难道不正是一剂治病救人的良药吗?怎么能说焦裕禄精神过时了呢?

我国的改革事业已进入了关键时期,在新旧经济体制交替、转换过程中,新问题新矛盾将是层出不穷的。要持续、快速、健康地发展经济,必须克服前进中的一个个困难。这就要求我们的各级干部,既要解放思想,又要转变作风,必须像焦裕禄那样具有全心全意为人民服务的思想,实事求是、密切联系群众的作风,艰苦奋斗、无私奉献的精神。今天,有党的一整套好政策,如果再有一批像焦裕禄那样的好干部,群众的积极性和创造性必会大大发扬,我国的改革开放、经济建设必将如虎添翼,焕发出更大的活力。

焦裕禄同志逝世后,人们在他的日记本上,看到了这样一段话:"我想,作为一个革命战士,就要象松柏一样,无论在烈日炎炎的夏天,还是在冰天雪飘的严冬,永不凋谢,永不变色;还要象杨柳一样,栽在哪里活在哪里,根深叶茂,茁壮旺盛;要象泡桐那样,抓紧时间,迅速成长,尽快地为人们贡献出自己的力量"。这就是对焦裕禄同志一生所走过道路的最生动的写照。

宋人欧阳修说过,圣贤者"虽死而不朽,逾远而弥存"。鲁迅也说过:"死者倘不埋在活人心里,那就真真死掉了。"焦裕禄就是一个虽死犹生,埋在活人心里,逾远而弥存的高尚的人。他的精神,他的形象,将逾远而弥存,历经时日而愈加光芒四射。

学习焦裕禄心得体会

习近平副主席明确提出,要学习和弘扬焦裕禄同志的公仆精神、奋斗精神、求实精神、大无畏精神和奉献精神。为了响应党的号召,我们联社组织全体党员到兰考实地了解了焦裕禄同志的生平和先进事迹,感到很有意义。

从学习弘扬焦裕禄精神看,公仆精神是本质,奋斗精神是精髓,求实精神是灵魂,大无畏精神是重要内容,奉献精神是鲜明特征。作为党员要做到:一是要坚定理想信念,始终保持对马克思主义的信仰,始终不渝地走中国特色社会主义道路,任何时候都决不犹疑、决不含糊、决不动摇。二是要坚定宗旨意识,始终与群众心相连、情相依,同呼吸、共命运,做群众的贴心人,做群众的主心骨。三是要坚定发展方向,坚持以科学发展观为统领,把干事创业热情与科学求实精神结合起来,把抓好当前工作与着眼长远发展结合起来。

焦裕禄精神体现了我党为人民服务的宗旨。焦裕禄同志当年在烈士们流血牺牲解放出来的90多万亩土地的兰考大地任县委书记,他既是一县之首,同时又是全县人民的公仆。他说:"党把这个县36万群众交给我们,我们不能领导他们战胜灾荒,应该感到羞耻和痛心。"正是为了这些穷苦百姓,正是为了这些烈士们流血牺牲解放出来的广大人民,他在兰考带领群众发展生产、植树治沙、脱贫致富,战斗到生命的最后一息。如今,我们的国家和社会生活都发生了翻来复去的变化,但焦裕禄同志那种视人民如父母,以"为人民服务"为己任的精神仍需发扬光大。

服务群众、艰苦奋斗、求真务实、知难而进、敬业奉献"五大作风",是对焦裕禄同志良好作风的精辟概括,是对我们加强党性修养和作风建设的明确要求,既继承了党的优良传统,又具有鲜明的时代特征。当组织上安排焦裕禄同志到环境、条件较差的兰考县任县委书记时,他没有任何抱怨,没有任何要求条件,而是积极主动地投入了工作,很快与当地群众打成一片。为了尽快改变兰考的贫困落后面貌,他以身作则,身先士卒,吃苦在前,积极带领兰考人民,同内涝、风沙、盐碱三大自然灾害作斗争,一直坚持带病工作到生命的最后一刻。可以说,焦裕禄同志用自身的实际行动做到了鞠躬尽瘁、死而后已。

作为一名共产党员,焦裕禄同志对人民群众怀有非常深厚的感情,他心里时刻装着老百姓,在工作中认真履行职责,想群众之所想,急群众之所急,以自己的实际行动,努力为群众办实事、办好事。作为一名领导干部,就要像焦裕禄同志那样,牢记党的宗旨,立足本职岗位,扎扎实实工作,为群众搞好服务。

有一个细节,据焦裕禄同志的儿子回忆,那时县委大院里有剧院,有一次看戏时,当售票的同志得知是县委书记的孩子时,没有让他买票直接,当焦裕禄同志得知情况后,不光对孩

子,同时对家人提出严厉批评,要求第二天补上票。从这一件小事,可以看出,焦裕禄同志对自己、对家人非常严格,他不允许自己和家人搞特殊化。作为党员教师也要像焦裕禄同志那样,自觉严格要求,坚持以身作则,清正廉洁,做到老老实实做人,清清白白干事,树好自身形象。

学习焦裕禄精神,就是要大兴服务群众之风、艰苦奋斗之风、求真务实之风、知难而进之风、敬业奉献之风。学习焦裕禄精神,就是要要加强党性修养,转变工作作风,就是要与时俱进地保持和发展党的先进性,不断适应新形势新任务新命题,探索新途径总结新经验,赋予焦裕禄精神以时代精神、时代内涵,把焦裕禄精神发扬光大。焦裕禄同志虽然已经离开我们很久了,但他的崇高精神跨越时空、历久弥新,无论过去、现在还是将来,都永远是亿万人民心中的一座永不磨灭的丰碑,永远是鼓舞我们的思想源泉。

领导者当以人民利益为重

--学习焦裕禄的一点体会

县委书记的好榜样,毛主席的好学生焦裕禄同志于1964年5月14日永远地离开了我们。但是他那为人民鞠躬尽瘁、死而后已的英雄事迹将永远的留在人们心中,他的精神将永远激励着我们不断向前。今天我们按照县委的统一部署重新学习焦裕禄,站在领导岗位上同志更应该以"三个代表"重要思想的要求,树立一个正确的领导观念,即"领导者当以人民利益为重"。

领导者当以人民利益为重,是领导者来自人民群众的基本思想观念。我们今天处于不同岗位上的领导者,他首先是人民群众的一分子,那么领导者应时刻想着自己是来自人民群众,领导者所做的事情与人民群众的根本利益要相一致,领导者应该自觉地做一个合格的人民群众代表,有了这样一个基本思想观念,那么领导者就会自觉地深入群众之中,对于人民群众的情意就会经常铭记心中,群众的甘苦就会时刻装在心中。焦裕禄同志就是这样,他看到兰考那么多群众吃不饱穿不暖,他心似刀绞;他看到全县那么多群众在风沙盐碱地里劳作而得不到好收成,他心急如焚。他知道自己来自人民群众,他心里时刻装着群众。在全国人民全面建设小康社会的今天,虽然形势发生了根本变化,但我们领导者当以人民利益为重,牢固树立领导者来向人民群众的基本观念不能变。

领导者当以人民利益为重是领导者权力目的的客观要求。焦裕禄同志深深地知道他的权力是党和人民赋予他的。1962年冬天,兰考县这个历史上内涝、风沙、盐碱等自然灾害严重侵袭,粮食产量下降到历史最低水平,大量的农民外出逃荒要饭。就在此时,焦裕禄同志来到了兰考。在担任兰考县委书记期间,他不顾自己身患肝癌,为解除兰考人民遭受"三害"的日子里,他跑遍了县149个大队中的120个生产队,跋涉5000多里,查清了全县84个风口,1600个沙丘,他带领群众栽泡

桐治盐碱,堵沙口治风灾,直到住进了医院献出了年轻的生命。焦裕禄知道自己的权力是人民群众给的,他没有利用权力搞特殊化,他利用权力全心全意为人民服务,他给所有的领导者树立了榜样。在建设社会主义现代化的今天,我们学习焦裕禄同志当以人民利益为重,仍然需要强调和明确领导者的权力基础是人民群众,只有人民群众给予了我们领导者权力,我们才能作为领导者;只有领导者代表人民的根本利益,努力工作,不断开创新局面,才能巩固领导者与人民群众的联系更好地掌权为人民。领导者当以人民利益为重必须自觉地置于人民群众的监督之下,廉洁从政。领导者和人民群众没有什么不同,在人格、人权等方面都是平等的,只有分工不同。既然领导者代表了人民的根本利益是人民的公仆,那么领导者必须自觉地接受人民群众的监督,不要去搞特殊化。焦裕禄同志在那样困难的条件下,不允许自己和家人搞特殊化,他严格要求一切,他的行为在今天来讲仍然是干部廉洁自律的楷模。我们今天的生活条件和工作条件都已经发生了深刻变化,但我们不能忘记人民群众的要求。尤其是领导者要自觉地以焦裕禄为榜样,自觉地抵制各种不正之风和腐朽作风。只有领导者自觉地接受群众监督,才能发扬民主,激发和调动人民群众的自觉性,更好地带领人民群众为现代化建设做贡献。

重温焦裕禄同志的先进事迹是领导者的政治必修课,只要领导者以焦裕禄为楷模,权为民所用,利为民所谋,情为民所系,那么"三个代表"重要思想就一定能够得到实现,我们的各项事业就一定能够不断推向前进。

光辉的形象 学习的榜样

--影片《焦裕禄》观后感

怀着深切的缅怀和敬爱之情,2月26日上午,在教育局二楼会议室,局先进性教育活动集中学习活动中,我饱含热泪观看了电影《焦裕禄》,焦书记那高大的形象依然萦绕在我的脑海中……

1962年,年仅40岁的共产党员焦裕禄,调任兰考县县委书记。

焦裕禄是艰苦朴素的典范,常年穿的是打着补丁的衣服,一件旧大衣成了他御寒的唯一之物。他严于律己,克己奉公,吃的是窝窝头,小咸菜。在下乡救灾治涝的数月艰苦奔波中,总是自备干粮,手拿雨伞,和群众一起战洪水,探流沙,查风口。他坚持生活在群众之中,和群众同甘共苦,哪里最艰苦,哪里就有他的身影。他一心为公,一心为民,唯独没有自己。黄沙吓不走他,洪水挡不住他,盐碱难不住他,焦裕禄以大无畏的革命精神和对党和人民事业高度的忠诚,带领全县干部群众艰苦奋斗,自强不息,顽强拼搏,治理"三害";他时刻把人民的安危冷暖挂在心上,直到生命的最后一刻,想的仍是麦子的长势、群众的生活;他把全部身心都投入到为党和人民的事业的奋斗中,鞠躬尽瘁,死而后已……电影《焦裕禄》深深震

撼着观看者的心灵,一个共产党人的崇高风范令人肃然起敬。

在兰考一年多的时间里,他忍受着肝病的痛苦,日夜坚持工作,后来病情严重恶化,变成肝癌,然而他依然以顽强的意志忍受着剧痛,在狂风、大雨、沙窝、激流里奔波,兰考全县149个生产大队他走了120多个大队。为治理兰考的三害,改变全县36万人民的贫困面貌,他带着重病坚持工作,坚持战斗,直到生命的最后一息。年仅42岁的好干部焦裕禄于1964年5月14日离开了人间,但他永远活在兰考和全国人民的心中。

观看完电影后,我们进行了讨论,有人突然提起,被称为"县委书记好榜样"的焦裕禄的主要政绩是什么?同志们说法不一,有的人说,是他带领群众治理风沙盐碱,不屈不挠的向自然灾害作斗争;有的人说,是他牢记党的号召,时刻关心人民群众的疾苦;有的人说,是他能坚持原则,向错误的思想进行抵制和斗争;有的人说,是他严于律己,不搞特殊化,等。这都是事实。如果说他搞了多少大楼和市政建设,拓宽了多少条马路,带领人民群众脱贫致富,那都是没影的事。

那么,焦裕禄同志有没有"政绩工程"?是什么?我认为,焦裕禄同志不但有"政绩工程",而且还十分的壮观和伟大,那就是:他在广大人民群众心目中树立起了一座高大的精神丰碑。即自力更生、艰苦奋斗的精神;关心人民群众疾苦,与人民群众患难与共;不怕困难,不怕牺牲,不搞特殊,严于律己;公而忘私,抱病工作,以党和人民群众的利益为重等。这些"政绩工程"与现在所谓的"政绩工程"可能有很大的差别,但从价值上来讲,从捍卫和树立党和政府的形象上来说,要高大的多,有用的多,在人民群众中的反响要强烈地多。几十年来,党和人民群众始终不忘焦裕禄同志,怀念焦裕禄同志,学习焦裕禄同志,继承和发扬了焦裕禄同志的精神,对促进和发展我国的经济建设,尤其是在对加强干部队伍建设上发挥了积极的重大的作用。焦裕禄同志的精神永远放光芒。

什么才是真正的"政绩工程"?就是像焦裕禄同志那样,以代表和维护广大人民群众的利益为己任,求真务实,取信于民,从实际出发,实事求是,公而忘私,先人后己,不怕困难,自力更生,艰苦奋斗,在人民群众中树立起一座无坚不摧的精神丰碑。焦裕禄精神是共产党人先进性的集中体现,是保持共产党员先进性的好教材。作为一名党员,我从焦裕禄同志的感人事迹和崇高精神中受到深刻教育和启发,更加坚定了自己的理想信念,在工作中要始终坚持弘扬求真务实精神,坚持解放思想、实事求是、与时俱进,始终保持奋发有为的精神状态,坚定不移地为建设中国特色社会主义事业而奋斗,向党交出一份合格的答卷。